

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

18  
апреля  
Воскресенье  
1943 года  
№ 29 (1592)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Ленина—58

## На восстановление города—героя

Ширится патриотическое движение оказания помощи в восстановлении города Сталинграда. Коллектив рабочих Полдневской артели «Вперед» отгружает на строительство Сталинграда вагон извести. Коллектив рабочих участка «Цинкострой» отправляет—вагон дров.

Вагон строительного леса отгружается в Сталинград рабочими участка ОСМЧ-22.

Коллектив участка «Новострой» изготовил для города—героя полвагона строительного кирпича.

Парторг М. Рябухина.

## Первому мая—достойную встречу

Тринадцать дней отделяют нас от великого Международного праздника Первого мая. Дни эти напряжены. Каждый коллектив прилагает все усилия встретить праздник новыми достижениями.

Иначе и не должно быть. Каждый час в эти дни, дни отечественной войны с немецкими захватчиками должен быть занят одним стремлением—уделить помощь фронту, по боевому выполнить священную клятву перед товарищем Сталиным.

Многие коллективы предприятий района, как Северский металлургический завод, Гумешевское рудоуправление, Полевской райпромкомбинат неплохо сработав в марте, не снижают темпов работы и в апреле. Они готовят достойную встречу Первому мая, на деле помогая фронту в разгроме ненавистных фашистских захватчиков.

Предмайское социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий по выпуску стали и проката на Северском металлургическом заводе дает прекрасные результаты. За первую декаду апреля коллектив листопрокатного цеха выполнил план на 107,5 проц., мартеновский цех на 100,1 процент, ново-сутуночный на 117 процентов.

Однако, это не предел. Все цехи Северского завода имеют возможность работать значительно лучше. Об этом говорят хотя бы такие факты, что в мартеновском цехе не изжиты простои и потери металла. Так, в смене сталевара Иркибаева на днях был факт холодной плавки, 20 тонн металла было потеряно из-за недосмотра и халатности отдельных работников. На мартене имеют место факты, когда некоторые смены, как, например, тт. Бударива и Белоусова, работая в одинаковых условиях с передовыми сменами, не выполняют план из-за плохой организации рабочего места.

Эти недостатки коллектив мартеновского цеха может и должен исправить немедленно.

Фронт требует от Вас, товарищи металлурги, боевой работы. И есть все основания заявить, что Вы, товарищи металлурги, хорошо приложив руки к работе, не останетесь у фронта в долгу.

На днях районное жюри вручило коллективу Северского завода Красное Знамя РК ВКП(б) и райсовета. Это обязывает коллектив металлургов не успокаиваться на достигнутом, приложить все силы к тому, чтобы умножить свои производственные достижения, до конца выполнить клятву перед товарищем Сталиным.

Одновременно, районное жюри вынуждено было отметить крайне неудовлетворительную работу Криолитового завода. Надо заметить, что этот завод работал плохо не только из-за отсутствия сырья, но и из-за неискренности некоторых командиров смен, внутривзаводских неполадок. Спрашивается, все ли здесь сделано чтобы изжить эти «внутривзаводские» неполадки, о которых говорят уже много времени? Нет не все! Главное заключается в том, что администрация, партийная и профсоюзная организации завода не приложили всех усилий, и не мобилизовали массу рабочих на преодоление трудностей.

— Там, где крепкая трудовая дисциплина, хорошая организация труда,—говорит т. Ремизов на районном совещании стахановцев,—там выполняется план. Например, смена т. Войцеховского на том-же самом оборудовании выполняет план, а 8 апреля она дала 14 процентов сверх плана.

Факты—упрямая вещь. Пора товарищи, крилитчики отказать от благодушия, мобилизовать все, чтобы вывести завод из извора прорыва.

Ожесточенные бои Красной Армии на фронте, с полчищами немецко-фашистских захватчиков, требуют четкой работы всех предприятий в тылу. Так, приложим же все свои силы, товарищи, в борьбе за разрешение этой почетной задачи.

## ХРОНИКА

### ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Производственным подъемом и перевыполнением норм отмечают предмайское соревнование рабочие ремонтно-строительного цеха Криолитового завода. Средняя выработка на одного рабочего в первую декаду апреля составляет 149 проц. Бригада плотников тов. Рябухина нормы выполняет на 246 процентов, бригада тов. Немешаева на 238 процентов.

Полторы нормы в смену дают бригады каменщиков тов. Уфимцева, маляров тов. Малофеева и другие.

Увеличения выпуска продукции в полтора раза в сравнении с прошлым годом добился кол-

лектив цеха, где начальником т. Левит, (Полевской завод). Цех завершил выполнение полумесячного плана за 10 дней.

\* \* \*

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, женская бригада тов. Поповой Л. (Гумешевское рудоуправление) взяла обязательство добиться выполнения норм на 130 проц.

Бригада, работавшая на установке по извлечению меди из шахтных вод, добилась выполнения норм на 145 процентов. Изодня в день перевыполняют нормы стахановки тт. Попова, Белоусова, Таланова и другие.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Районное совещание стахановцев

На днях в клубе Криолитового завода состоялось совещание стахановцев предприятий района. Доклад о работе промышленности за март с делал секретарь райкома ВКП(б) тов. Тулаев.

Выполняя клятву уральцев товарищу Сталину, данную в новогоднем отчете, большинство предприятий района в марте поработали неплохо, выполнили и перевыполнили свои производственные задания.

Переходящее Красное Знамя райкома

ВКП(б) и райсовета решением жюри вручено передовику предмайского социалистического соревнования Северскому металлургическому заводу. Второе Красное Знамя передано Полевскому промкомбинату.

Совещание приняло обращение ко всем стахановцам и рабочим коллективов предприятий района с призывом—еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, чтобы достойно встретить Международный праздник трудящихся—1 мая.

## Обращение районного совещания стахановцев

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим промышленных предприятий и транспорта Полевского района

Товарищи, советский народ готовится к 1 мая в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии.

Предмайское социалистическое соревнование направлено на усиление нашей помощи фронту, на то, чтобы дать нашим войскам сверхплановую боевую технику для новых ударов по врагу.

Предмайское соревнование проходит в этом году под знаком создания мощного особого фонда Главного Командования Красной Армии за счет перевыполнения предприятиями государственного плана. Лучшие предприятия дают свои взносы в этот фонд. Северский металлургический завод выполнил мартовский план по валовой продукции на 172,3 проц. листопрокатный цех дал продукции на 21,6 проц. больше плана, мартеновцы—на 8,5 проц. На 150 проц. выполнена мартовская программа спецзаказа Полевским заводом. Коллектив участка (нач. т. Чернопащенко) выполнил план в марте на 104 процента, Гумешевское рудоуправление выполнило план по основному производству на 147 процентов.

Перевыполнены планы предприятий местной промышленности: райпромкомбинатом, пищепромкомбинатом, артелью

им. Сталина, бытовой артелью. Но сделано далеко не все. В ходе предмайского соревнования надо добиться мобилизации для фронта всех возможностей, заложенных в каждом нашем предприятии наличного оборудования и сырья, топлива, материалов и рабочей силы. Этого мы можем добиться дальнейшим повышением производительности труда, работой с каждым рабочим, вовлечением всей массы рабочих в предмайское соревнование.

Важнейшая наша задача—решительно подтянуть отстающих, чтобы у нас не было предприятий, цехов, бригад, рабочих невыполнивших великой клятвы нашему любимому вождю.

Боритесь за то, чтобы к великому нашему празднику 1-е мая, у нас все предприятия района выполнили и перевыполнили планы.

Боритесь за выполнение апрельского плана, за право первыми рапортовать о выполнении предмайских обязательств.

Боритесь за экономию во всем и везде, за бережное расходование угля и топлива, электроэнергии и материалов, за рабочее время.

Повышайте культуру производства. Работайте над рационализацией процесса производства,

за улучшение конструкций оборудования, за изыскание и внедрение новых видов сырья и заменителей.

Крепите трудовую дисциплину, передавайте опыт передовиков всем рабочим, добейтесь выполнения норм всеми рабочими.

Товарищи, помните, что повышение производительности труда зависит также от улучшения бытовых условий рабочих. В предмайском соревновании рядом с обязательствами по перевыполнению плана должны быть поставлены задачи расширения продовольственной базы по подсобным хозяйствам, создание таких условий, чтобы не было ни одной семьи без индивидуального огорода.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Дадим больше продукции в особый фонд Верховного Главного Командования Красной Армии!

Дадим дополнительную продукцию на восстановление героического Сталинграда!

Усилим борьбу за выполнение клятвы товарищу Сталину!

Все для фронта, все для победы!

Да здравствует наш великий вождь гениальный полководец товарищ СТАЛИН!

## Растет число стахановцев

Строители участка, где начальником тов. Ткаченко, включившись в предмайское социалистическое соревнование, мартовский план строительных работ выполнили на 104,5 процента. Еще лучше работают строители этого участка в апреле, борясь за то, чтобы достойно встретить великий Международный праздник трудящихся 1 мая.

Между бригадами каменщиков, подсобных рабочих заключены договоры на социалистическое соревнование. Образцы стахановской работы на стройке показывают каменщики бригады, которой руководит медаленосец Леонид Николаевич Корольков. В бригаде все каменщики дают 150—160 процентов нормы выработки. Свыше 150 процентов ежедневно выполняет производственное задание каменщик Иван Петрович Дикарев.

Эта бригада соревнуется с

бригадой каменщиков Фомы Петровича Золотарева. Каменщики обеих бригад ревностно следят за показателями в своей работе. Ежедневно проверяют выполнение производственных заданий.

Хорошо также работают, включившись в предмайское соревнование, бригады подсобных рабочих Филияги и Тартаковской. Эти бригады своей стахановской работой обеспечивают бесперебойную работу каменщиков. Они своевременно подают необходимый кирпич и другой материал.

Значительно перевыполняет свое производственное задание также бригада плотников—бригадир тов. Юрков. Все рабочие участка живут сейчас одной мыслью: работать еще лучше, лучше помогать своей стахановской работой фронту, полностью выполнить свои обязательства перед великим Сталиным.

И. С. Сотников—прораб участка.

## НА БЫСТРЕЙШИЙ РАЗГРОМ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Наша героическая Красная Армия на фронтах отечественной войны громит банды немецко-фашистских разбойников, которые посягнули на нашу жизнь, на наши земли, города и села.

Я не могу остаться в стороне и хочу помочь моей любимой родине, героической Красной Армии в ее борьбе против немецких бандитов. Я сдам в фонд обороны родины облигаций разных займов на сумму 965 рублей и 60 рублей наличными деньгами. Пусть выигрыши от этих облигаций пойдут на строительство танковой колонны, на быстрейший разгром фашистских захватчиков.

Е. Н. Васильева—зав. молочной кухни.



## Перевыполнить апрельский план по выплавке стали и проката — священный долг

### северских металлургов

Просторный зал клуба имени Сталина заполнили лучшие люди Северского металлургического завода. Собрались они, чтобы совместно обсудить результаты работы завода по выпуску стали и проката за первые десять дней апреля и наметить пути для выполнения своих обязательств перед товарищем Сталиным, достойно встретить Международный праздник трудящихся 1 мая.

Совещание заслушало доклад директора завода тов. Коган. Докладчик рассказал о работе цехов в первой декаде. Мартеновский цех план выплавки стали выполнил на 100,1 процента, хорошо работали рабочие коллективы ново-сутунского цеха, листопрокатного, огнеупорного и других цехов. Не выполнил своих заданий в первой декаде апреля чугуно-литейный цех, только на 57 процентов выполнил декадный план транспортный цех.

Докладчик указывает на целый ряд недостатков в работе отдельных цехов.

Один за другим на трибуну выходят стахановцы и делятся своим опытом работы, указывают на недостатки и пути для их исправления.

— Радостно, что нами завоевано переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райсовета. Теперь наша задача его удерживать, — говорит стахановец механического цеха тов. Курьянов, — нам нужно работать еще лучше, не только выполнять, а перевыполнять взятые на себя обязательства. В нашем цехе есть 26 стахановцев, которые уже выполнили досрочно свои производственные планы. Кузнец тов. Григорьев выполнил 11-месячный план в три месяца,

слесарь Савелков за это же время выполнил план пяти месяцев. Таких людей много.

Товарищ Цыплаков (ново-сутунский цех) указывает на стахановскую работу смены товарища Власова, которая выполнила декадное задание на 162 процента, Панфилова — на 142 процента. Выросли в цехе новые молодые кадры стахановцев.

Начальник мартеновского цеха товарищ Иванов говорит, что хотя цех в первой декаде план по выплавке стали выполнил на 100,1 процента, однако, в цехе есть большие возможности для еще большего повышения выплавки стали. Не устранены еще недостатки. Есть факты холодных плавок (смена мастера Иркибаева), из-за чего теряются десятки тонн металла. Неблагополучно с подачей шихты, тормозит работу копровый цех и т. д.

Выступающие тов. Гибнер (нач. отдела организации труда), Долганов (листопрокатный цех), Холдырев (чугуно-литейный цех), Караванов (мартеновский цех) и другие рассказывали о достижениях и говорили о недостатках, которые необходимо немедленно исправить, чтобы повысить выпуск стали и проката на заводе.

В конце совещания с речью выступил секретарь райкома ВКП(б) по промышленности тов. Тулаев.

Совещание стахановцев обратилось ко всем рабочим завода с призывом — еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, добиться в апреле новых успехов, полностью выполнить и перевыполнить план по выплавке стали и прокату, удесятить помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

## Борьба за чистоту — долг каждого трудящегося

Наступившая весна и предстоящее лето несут с собой возможность роста желудочно-кишечных и других заразных заболеваний. Апрель, май являются решающими месяцами в проведении противоэпидемических мероприятий в борьбе с брюшным тифом, дизентерией и другими заразными заболеваниями.

Одним из основных средств борьбы с эпидемией является чистота общежития, квартиры, очистка территории двора, улицы от грязи, помоев и разного мусора.

Где наведена чистота и опрятность, там нет места бактериям-носителям заразы.

Решением исполкома сейчас объявлен санитарный месячник. В проведении этого мероприятия, имеющего важное оборонное значение, должно принять активное участие все население. Каждое общежитие, барак, домовладение, индивидуальный домик рабочего должны быть приведены в надлежащее санитарное состояние. Помойки и уборные должны содержаться в чистоте и систематически хлорироваться.

Особую работу должны продолжать органы милиции, горсовет

и работники здравоохранения. Кроме предохранительных прививок, проведением лекций, бесед, мы обязаны разъяснить населению какую опасность несут желудочно-кишечные заболевания.

Уличные комитеты, депутаты советов, комсомольцы, пионеры и члены добровольных обществ должны быть организаторами санитарно-противоэпидемической работы. На каждой улице, в каждом населенном пункте должны быть созданы санитарные тройки по борьбе за чистоту.

Долг руководителей общественного питания и торговой сети — привести в надлежащее санитарное состояние все пищевые объекты.

Такая же работа должна быть развернута на предприятиях и в колхозах.

Все должны помнить, что борьба с эпидемией — это второй грозный фронт. Поэтому все противоэпидемические мероприятия должны проводиться по военному, этим самым предупредим возникновение желудочно-кишечных заболеваний в нашем районе.

**Т. Бондаренко** — райгоссанитарный инспектор.

## Использовать каждый час

для всесторонней подготовки к севу

### Подсобное хозяйство к севу готово

Битый тракт проходит через молодой лесок. Сквозь рослые сосны видны теплицы, постройки подсобного хозяйства строительства, где начальником тов. Чернопащенко.

В хозяйстве теперь весенняя страда. Всюду чувствуется, что скоро наступят горячие посевные дни. Для этого достаточно заглянуть в теплицы. Здесь работают женщины и девушки. Ящики наполняются землей, идет посев рассады огурцов, капусты, помидор. Теплица просторная, светлая, разбита на три секции, температура в теплице летняя. Под влиянием температуры быстро растет все, в первой секции уже зеленеет рассада огурцов и ранней капусты.

Работа проделана большая. Здесь все готово к посеву. Семена всех культур заготовлены. Полностью и хорошего качества есть семена зерновых культур. Плановая площадь посадки картофеля — 35 гектар, а семян заготовлено на 50 гектар.

— Хватит земли посадим 50 гектар картофеля, — уверенно говорит зам. директора т. Скороход.

Плановая площадь посева овощей расширяется примерно на 20—30 гектар.

Для посевных работ своевременно подготовлен инвентарь: конные и тракторные плуги, сеялки, культиваторы, бороны. 20 лошадей поставлены на откорм. Отремонтирован трактор, который будет работать на посевах.

### Лучше готовиться к весеннему севу

В Северском колхозе «Красный партизан» уже много сделано для успешного проведения весеннего сева.

Нам нужно посеять в этом году 40 гектаров пшеницы, 42 гектара овса, и 8 гектаров гороху. Кроме того, мы должны посеять 40 гектаров картофеля и 12 гектаров овощей. Семенами мы себя полностью обеспечили. Семена пшеницы и овса очищены и проверены на кондиционную годность. Полностью подготовлены для посадки семена картофеля, капусты, свеклы, моркови и лука. Заложено 29 парниковых рам. Высадили несколько тысяч корней для выращивания рассады огурцов.

Однако, еще много не сделано для того, чтобы обеспечить успешное проведение весеннего сева. В частности у нас не все благополучно с тягловой силой, не хватает лошадей, часть кобылиц вельзы будет использоваться на работе. Надо честно признаться, что мы своевременно не побеспокоились о том, чтобы заготовить достаточное количество чурки для трактора, который будет работать на посевных работах.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы рационально использовать каждый предпосевной день, чтобы до конца исправить все недостатки.

**П. Н. Шапошников** — председатель колхоза.

Для быстрого проведения сева и для получения высокого урожая здесь с осени вспахано 53 гектара зяби. Поле удобрено, вывезено свыше 500 тонн навоза и 103 тонн фекалия.

Люди работают напряженно, борясь за то, чтобы обеспечить в этом году высокий урожай. Между звеньями уже разбиты посевные площади овощей. Хорошо работают звенья тт. Бабыкиной, Травкиной, Милишенко. Они поставили своей задачей вырастить не меньше 120 центнеров картофеля с гектара, 200 центнеров капусты, 140—150 центнеров кормовых культур.

Большая забота проявляется в хозяйстве о людях, которые будут заняты на весенне-полевых работах. Плотники заканчивают строительство общежития. Справа от теплиц уже высится помещение будущей столовой. На все время полевых работ будет организовано общественное питание.

Есть, конечно и недостатки. По плану было намечено заложить 1000 парниковых рам. Времени прошло очень много, а заложено только 200 рам, только потому, что деревообделочная мастерская строительства задерживает изготовление рам.

Руководители участка сделали много, чтобы организовать хозяйство, но их задача состоит в том, чтобы не медля исправить имеющиеся недоделки и в сжатые сроки провести весенний сев, вырастив подлинно высокий урожай.

**Я. Левенберг.**

## Обязательства огородников

Огородная бригада Полевского колхоза им. Ильича активно готовится к посадке овощей в открытый грунт. Бригада полностью очистила все парники, заложила рамы, оборудовала теплицу. В парниках посеяна рассада лука, помидор и других овощей.

Для получения высокого урожая часть огородной площади удобрена фекалиями и перегноем, заготовленным в 1942 году.

Сейчас бригада поставила перед собой задачу, во время фронтального декадника проверки готовности к севу, полностью заложить парники навозом, землей и закончить посев рассады.

Мы обязуемся посев овощей и посадку овощей провести в этом году за 8 рабочих дней.

Есть у нас и недостатки. В частности у нас в колхозе не поставлены на откорм лошади, которые будут работать в огородной бригаде. Правление колхоза еще не пополнило недостающее количество людей нашей бригады. Нужно немедленно исправить эти недостатки, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу бригады.

**Месилова** — овощевод колхоза им. Ильича.

## Дадим сверх плана 100 лопат

Полевскому промкомбинату поручено в апреле изготовить мелкий инвентарь для посевной кампании: 500 лопат, 500 тяпок, и другой. Для выполнения этого заказа нам не хватало материалов. Но это нас не смутило, мы использовали металлоотходы.

Выпуская первую партию лопат, стахановцы цеха приложили все силы, чтобы, как можно выше поднять производительность труда. Слесарь тов. Шахмин И. М. качественным ремонтом штампа ускорил штамповку лопат. Бригадир тов. Макурин, который работает на штамповке, обязался сделать не менее 75 лопат. Свое слово он сдержал. 6 апреля он дал 75 лопат. В его бригаде организована кон-

вейерная система работы. Каждый рабочий выполняет определенную операцию. На резке лопат, примерно, работают тт. Немешаев и Курьянов, которые в первый же день сделали 30 лопат. На пробивке отверстий работает тов. Бороздин. Он успевает делать отверстия на много больше нормы.

На днях цехом закончено изготовление первой партии лопат. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив механического цеха обязался дать в апреле сто лопат сверх плана. Свое обязательство мы выполним.

**Нуряхматов**, нач. механического цеха.

**Ответ. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.**

Полевской драмтеатр 18 апреля

ул. Малышева № 53

Вечером —

А. Н. ОСТРОВСКИЙ.

На бойком месте

Постановка А. Д. ЛЕОНИ.

В фойе театра — танцы, играет баян.

Анонс: 20 апреля — премьера:

К. СИМОНОВ — **Жди меня**

Начало вечерних спектаклей в 8—30, касса с 12 часов до 2 ч. и с 6 ч. вечера.

Утром — начало в 12 часов дня

К. СИМОНОВ.

**Русские люди**

Постановка:

А. Е. ВОЛХОВСКОГО.

Доводится до сведения всех граждан г. Полевского, что с 15 апреля по 1 мая 1943 г. в городском совете с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера производится регистрация дальних огородов. Незарегистрированные огороды будут переданы другим лицам.

Райсовет Осоавиахима принимает литературу по ПВХО. Граждане, имеющие литературу, сдавайте ее по установленной цене в Райсовет Осоавиахима. РайОСО.

Пошивочный мастерской Крилитового завода требуются: портные, мастера мужчины и женщины.

С предложением обращаться в отдел кадров завода.